

ПРОТОКОЛ
заседания территориальной трехсторонней
комиссии по регулированию социально – трудовых отношений
в Куртамышском муниципальном округе Курганской области

г. Куртамыш

8 июня 2023 года
14-00 часов
Место проведения:
малый зал Администрации
Куртамышского
муниципального округа
Курганской области

Присутствующие:

от Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области:

- Н.В. Бухалко - заместитель Главы Куртамышского муниципального округа по социальным вопросам – координатор трехсторонней комиссии;
- О.А. Солодкова - заместитель Главы Куртамышского муниципального округа – руководитель финансового отдела Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области;
- Т.Г. Багаева - руководитель отдела экономики Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области.

От Совета отраслевых профсоюзов:

- О.В. Тельминова - председатель первичной профсоюзной организации ГБУ «Межрайонная больница № 6» - координатор стороны;

Представители работодателей:

- О.Н. Постовалова - Директор муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Куртамышская средняя школа № 1» - координатор стороны (по согласованию);
- А.В. Павленко - директор ГКУ «ЦЗН Куртамышского и Целинного районов».

Секретарь трехсторонней комиссии:

- Д.С. Деулина - ведущий специалист отдела экономики Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области.

Вопросы, вынесенные на рассмотрение комиссии:

1. О своевременной выплате и легализации заработной платы работникам работодателями Куртамышского муниципального округа Курганской области, о ходе реализации мер по снижению напряженности на рынке труда.

Докладчик – ведущий специалист отдела экономики Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области Д.С. Деулина

2. О работе с гражданами предпенсионного и пенсионного возраста, обратившихся в ГКУ «ЦЗН Куртамышского и Целинного районов».

Докладчик – Директор ГКУ «ЦЗН Куртамышского и Целинного районов» А.В. Павленко

3. О ходе выполнения муниципальной программы «Доступная среда для инвалидов». О работе комиссии при Координационном совете предпринимателей при Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области.

Докладчик – ведущий специалист отдела экономики Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области Д.С. Деулина

По 1 вопросу выступила ведущий специалист отдела экономики Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области Д.С. Деулина.

Ситуации на рынке труда рассматриваются на заседаниях Территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений и заседаниях Антикризисного штаба. В 1 квартале 2023 года было проведено 4 выездных проверки рабочей группы по легализации трудовых отношений при участии органов прокуратуры, представителей социального фонда и сотрудников ГКУ «ЦЗН Куртамышского и Целинного районов». Комиссия выезжает в рейды два раза в месяц, и в последний месяц квартала - один раз. В результате проверки проведена разъяснительная беседа среди субъектов малого предпринимательства по вопросу легализации трудовых отношений и выплаты заработной платы не ниже размера, установленного трехсторонним соглашением Курганской области (минимальный размер оплаты труда должен быть установлен не ниже величины прожиточного минимума). Таким образом, минимальный размер заработной платы в Курганской области, как для бюджетного сектора экономики, так и для внебюджетного сектора при условии отработки нормы рабочего времени и выполнении нормы труда с учетом районного коэффициента 15 % с 1 января 2023 года составляет 18678,3 руб.: (16242 руб. - МРОТ + 2436,3 руб. - районный коэффициент 15 %).

На сегодняшний день уже легализованы 34 человека.

Данный вопрос также рассматривается на Антикризисном штабе при Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области, куда приглашаются субъекты малого предпринимательства. С января по июнь 2023 было проведено 3 заседания Штаба.

Решение, принятое комиссией:

Информацию принять к сведению, продолжить работу по своевременной выплате и легализации заработной платы работникам работодателями Куртамышского муниципального округа, принимать необходимые меры по снижению напряженности на рынке труда. Продолжить работу по легализации работников, осуществляющих свою деятельность на территории Куртамышского округа.

По 2 вопросу выступил директор ГКУ «ЦЗН Куртамышского и Целинного районов» А.В. Павленко.

1. Вся работа с гражданами, обращающимися в службу занятости, проводится в строгом соответствии с действующим законодательством вне зависимости от пола, возраста и пр.

Пенсионеры и граждане предпенсионного возраста в рамках реализации программы «Демография» могут пройти профессиональное обучение и переподготовку, они могут повысить свои знания (переподготовка), либо получить новые знания и получить новую профессию. В настоящее время в Куртамышском отделе содействия занятости населения стоит на регистрационном учете 65 безработных граждан: из 21 человека можно отнести к категории предпенсионеров, 9 из них являются длительно неработающими гражданами, 2 имеют группу инвалидности.

Основным информационным ресурсом службы занятости является сайт «Работа в России». На данный момент в округе имеется 168 вакансий. Нашей главной задачей было и остаётся оказание содействие гражданам в трудоустройстве, если это не происходит, граждане в установленном порядке получают пособие, но пособие не должно быть мотивацией гражданам для постановки на учет в ЦЗН. Востребованность граждан предпенсионного и пенсионного возраста на рынке труда конечно ниже, но и без них рынок просто рухнет. Не просто, но отработывая индивидуально с работодателями удаётся трудоустроить граждан данной категории. Главным все-таки является желание гражданина работать.

Бухалко Н.В.: «Если человек желает пройти обучение для себя, он может обратиться к вам?»

Павленко А.В.: «Может обратиться. Мы с ним обязательно проработаем вопрос последующего трудоустройства после обучения. Потраченные средства на обучение или переподготовку должны вернуться в виде созданного рабочего места, открытого ИП или самозанятости. Т.е. потраченные деньги должны возвращаться в экономику территории».

2. Программа «Досрочный выход на пенсию».

Граждане, уволенные по сокращению или ликвидации организации, имеют право на досрочный выход на пенсию за 2 года до наступления пенсионного возраста. Мы эту работу проводим. На сегодняшний день в нашем районе на досрочную пенсию направлено 8 человек, два года назад среднесписочное количество досрочников было 18.

Все решения принимаются комиссионно. При принятии решения комиссией учитываются место жительства, а также профессия, наличие стажа и др.

В этом году по направлению службу занятости, в нашем районе, на досрочную пенсию вышли 4 человека.

Решение, принятое комиссией:

Информацию принять к сведению, продолжить работу по программе «Демография» для работников предпенсионного и пенсионного возраста, а также обеспечить гражданам профессиональное обучение и досрочный выход на пенсию в рамках данной программы.

По 3 вопросу выступила ведущий специалист отдела экономики Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области Д.С. Деулина.

При Координационном совете предпринимателей создана комиссия по обследованию торговых объектов Куртамышского муниципального округа Курганской области на наличие элементов доступности для инвалидов и людей с ограниченными возможностями.

Предприниматели обязаны в течение 30 дней устранить нарушения, выявленные комиссией.

Так как практически все торговые объекты оборудованы для инвалидов, комиссия в настоящее время проходит рейды 1 раз в квартал.

В июне 2023 года запланированы рейды в следующие торговые объекты:

- рыбный магазин от ООО «Куртамышский рыбхоз» по ул. 22 Партсъезда;
- магазин «Кристалль» по ул. Ленина;
- аптека «Апрель» по ул. Ленина;
- магазин «Универсальный» по ул. Ленина;
- магазин канцелярских товаров по ул. Ленина (напротив магазина ООО «Куртамышское молоко»).

Павленко А.В.: «Возможно ли выдача разрешения на открытие торгового объекта после его строительства?»

Багаева Т.Г.: «В данном случае мы можем принять положительный/отрицательный ответ только в рамках комиссии по размещению нестационарных торговых объектов на территории Куртамышского муниципального округа Курганской области. В состав данной комиссии входит руководитель отдела строительства Администрации Куртамышского муниципального округа»

Решение, принятое комиссией:

Информацию принять к сведению, продолжить обследование торговых объектов на наличие элементов доступности для инвалидов и людей с ограниченными возможностями.

Координатор трехсторонней комиссии

Н.В. Бухалко

Секретарь трехсторонней комиссии

Д.С. Деулина